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Emploi et activite
Question écrite n° 45335

Texte de la question

Mme Monique Rousseau appelle l'attention de M. le ministre de l'industrie, de la poste et des
telecommunications sur la situation de l'industrie automobile francaise. Le Gouvernement a pris, ces derniers
mois, des mesures fortes en faveur de ce secteur industriel en mettant notamment en place une prime de
reprise des vehicules anciens appelee communement la Jupette. Cependant, la part des constructeurs francais
sur le marche national de vente de vehicules automobiles a, ces dernieres annees, baisse et la concurrence
internationale dans ce secteur se fait de plus en plus vive. Cette relative recession et les enjeux auxquels vont
devoir faire face les constructeurs francais a l'horizon 2000, notamment la fin des quotas d'importation sur les
voitures japonaises, danger sur lequel son rapport sur la renegociation des accords CEE-Japon avait
particulierement insiste, risquent d'entrainer de graves consequences pour notre industrie. Face a cette
situation, les salaries de l'automobile et les departements qui accueillent des sites de production, en particulier le
pays de Montbeliard dont elle est l'elue, s'interrogent sur leur avenir. Or la presse s'est recemment fait l'echo de
la mise a l'etude d'un eventuel plan d'adaptation de ce secteur industriel. L'annonce, dans les colonnes de
differents quotidiens, de la suppression, dans ce cadre, de pres de 40 000 emplois a suscite de tres vives
inquietudes. Aussi souhaiterait-elle savoir quel est exactement l'etat de ce dossier et quelles mesures le
Gouvernement entend prendre afin de sauvegarder ce secteur industriel traditionnel et de lui permettre de faire
face, dans les meilleures conditions possibles, aux enjeux du XXIe siecle.

Texte de la réponse

Les constructeurs font actuellement face a des defis multiples qui rendent indispensable un effort considerable
d'adaptation. En effet, le marche europeen, leur principal marche, ne connaitra plus qu'une croissance moderee
liee a sa transformation en marche de renouvellement dans un contexte de concurrence accrue entrainee par
l'existence de surcapacites et l'arrivee de nouveaux acteurs, notamment coreens. La baisse de la part de
marche recente des constructeurs francais et la reduction de leurs profits temoignent de cette concurrence
accrue et la necessite de mettre en oeuvre d'importants efforts d'adaptation. Face a cette concurrence du
marche europeen, les constructeurs francais doivent s'implanter sur les marches en forte croissance. Pour
repondre a ces defis, les constructeurs francais devront profiter de la periode d'adaptation offerte par la limitation
des importations de vehicules japonais jusqu'en l'an 2000. La reponse a ce defi est evidemment un probleme
complexe, qui combine de multiples aspects et qui necessite toute l'attention du Gouvernement. Un expert a ete
designe pour etudier les mesures proposees par les constructeurs mais aussi pour apprecier dans quelle
mesure un ensemble de solutions telles que le recours a la reduction du temps de travail ou le renforcement des
accords de cooperation industriels et commerciaux pourraient contribuer a la solution du probleme pose. Ce
n'est qu'a la lumiere de ce rapport que le Gouvernement pourra se prononcer sur les orientations qu'il convient
de suivre afin d'assurer a ce secteur industriel vital pour notre economie les moyens de faire face aux defis qu'il
rencontre.
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